

АМЕРИЧКА КАНЦЕЛАРИЈА  
ЗА САРАДЊУ У ОБЛАСТИ  
ОДБРАНЕ У СРБИЈИ

# НОВИ КОРАК НАПРЕД

Снимак Горан СТАЈКОВИЋ



Отварање америчке Канцеларије за сарадњу у области одбране у Београду представља важан корак у безбедносним односима и унапређењу билатералне војне сарадње Сједињених Америчких Држава и Србије, истакнуто на свечаности у Централном дому Војске

И зјалу о отварању Канцеларије за сарадњу у области одбране потписали су министар одбране Србије Драган Шутановац и амбасадор САД у Београду Мајкл Полт. Свечаности су присуствовали и начелник Генералштаба ВС генерал-потпуковник Здравко Панош, са сарадницима, контраадмирал Мајкл Лајден из Команде америчких снага у Европи, официри оружаних снага САД који су задужени за сарадњу са Србијом и бројни гости.

Том приликом министар Шутановац је рекао да отварање канцеларије представља велики искорак у билатералној војној сарадњи војски САД и Србије, а и две државе. „У последње време војна сарадња показала се као један од најзначајнијих инструмената билатералне сарадње наше земље. Већ успостављена Канцеларија за билатералну сарадњу Европске команде оружаних снага САД донела је током три године рада одређене резултате, а само у последњој години шест пута је повећан број заједничких активности“, нагласио је министар Шутановац.

Подсећајући да су прошле године САД обезбедиле донацију од 1,2 милиона долара на име помоћи цивилном становништву Србије угроженом поплавама, Шутановац је указао на значај три потписана билатерална споразума Србије и САД, међу којима је Споразум о статусу снага.

Захваљујући том споразуму отпочео је Програм државног партнерства са Охајом, у оквиру кога је Војска Србије са Нацио-

налном гардом Охаја већ реализовала бројне активности, а на реду је десетодневна заједничка вежба у Охају у оквиру размене малих јединица.

Шутановац је истакао да је најбољи начин за убрзавање реформских процеса унапређивање система образовања, указавши на значај одлуке САД да официрима ВС омогући приступање тим програмима. Такође, и страним официрима омогућено је да студирају на нашој Војној академији.

Министар одбране је истакао да ће Србија радити у интересу мира, како у региону тако и шире, и указао на повезаност спровођења реформских процеса и евроатлантских интеграција усмерених ка очувању мира и безбедности у Србији и свету.

Директор за логистику и програме војне подршке у команди америчких оружаних снага у Европи, контраадмирал Мајкл Лајден је изразио задовољство што су односи САД и Србије унапредовали до нивоа када се отвара стална канцеларија задужена за међусобну војну сарадњу. Посао канцеларије биће пре свега сарадња на пољу образовања и обуке, активности које помажу даљу међусобну сарадњу, програми хуманитарне помоћи и помоћи у одбрани и наоружању.

## ПРЕДНОСТ ОБРАЗОВАЊУ И ОБУЦИ

Начелник Генералштаба ВС генерал-потпуковник Здравко Панош подсетио је да је „војна сарадња САД и Србије започела пре неколико година у политички прилично скућеном простору. У последњих пар година тај простор је постојао већи, али и даље није превелики“. У међувремену, сарадња двеју војски достигла је знатно већи обим. Генерал Панош је указао на две битне области које ће будућа канцеларија координирати. Једно је програм државног партнерства са Охајом и посебно сарадња са Националном гардом те државе, која за десет месеци бележи девет активности. Заједничка жеља је да то буде најбољи програм, од 59 калика их САД имају. „Као знак поверења већ смо ушли у програм заједничке обуке, а петнаест наших официра и подофицира иде у Охајо на заједничку обуку бригадног тима“, рекао је Панош.

Као другу важну област генерал Панош је истакао реализацију програма образовања и обуке (IMET – International Military Education

### ДИРЕКТОР КАНЦЕЛАРИЈЕ

Први директор америчке Канцеларије у области одбране у Београду је потпуковник америчке војске Александар Милутиновић. Он је већ три године у Београду и доо је велики допринос унапређивању међусобне сарадње. Пред њим је, по речима амбасадора Полта, сјајна каријера, а један од разлога за то је управо његово ангажовање у сарадњи са Војском Србије.





Министар Драган Шутановац и амбасадор Мајкл Полт потписали су споразум о отварању канцеларије

and Training), коју америчка војска нуди партнерима. А тежиште активности Војске Србије, после процеса реорганизације, управо је образовање и обука. Сарадња са америчком војском на том плану је дугорочна инвестиција која ће трајати и наредних година.

На крају је генерал Пинош захвалио људима из америчког војног изасланства у Београду, јер без њихове пуне помоћи овакви резултати не би били могући.

У свом обраћању на свечаности амерички амбасадор Мајкл Полт је истакао да „данас обележавамо још један важан корак напред у безбедносним односима Сједињених Америч-

ких Држава и Србије“. Амбасадор Полт је представио и првог директора Канцеларије у области одбране, потпуковника америчке војске Александра Милутиновића. Он је већ три године у Београду и дао је велики допринос унапређивању међусобне сарадње. За такву успешну сарадњу изузетно је заслужан и пуковник Рон Хил, који је на челу Канцеларије за билатералну сарадњу при Амбасади САД у Београду.

#### УКЉУЧИВАЊЕ У ПАРТНЕРСТВО ЗА МИР

Амбасадор Полт је навео да ће канцеларија радити на активном укључивању Србије у програм Партнерство за мир и како је рекао, на, „уколико Србија тако изабере, припреми вашег прикључења у чланство Нато“. И даље ће се радити на размени војних тимова, а посебно на школовању припадника Војске Србије у САД. Тако ће овог месеца по први пут један кадет из Србије отићи на школовање на престижну ваздухопловну академију у Колорадо Спрингсу. Биће то Бојан Удовичић, који је управо завршио Војну гимназију. А наредне 2008. године на школовање у САД биће позвано 40 официра ВС. За обуку и усавршавање српских војних професионалаца у току следеће године САД ће дати више од пола милиона долара.

Амбасадор Полт је подсетио и 125 година дипломатских односа САД и Србије. „После једног тешког периода ушли смо у безбедносну сарадњу која прераста у партнерство, а нова, демократска власт данас у Србији мора изнедрити неке тешке одлуке како би могла да поведе народ Србије у боље сутра“, рекао је амбасадор САД.

Новостворена Канцеларија за сарадњу у области одбране биће за почетак смештена у згради Амбасаде САД. У њој ће, када крајем лета буду завршене и остале припремне активности за њен рад, бити запослено седам људи, међу којима су и особе из Србије.

Овакве канцеларије САД имају широм света, али не у свим земљама. У Европи их има 33, међу којима су и оне у нашим суседним државама Македонији, Бугарској, Румунији, Мађарској, Хрватској и Црној Гори. ■

Раденко МУТАВИЋИЋ



#### КАДЕТ ИЗ СРБИЈЕ У КОЛОРАДО СПРИНГСУ

По први пут један кадет из Србије одлази на школовање на престижну ваздухопловну академију у Колорадо Спрингсу. Биће то Бојан Удовичић, који је управо завршио Војну гимназију.

А наредне 2008. на школовање у САД биће позвано 40 официра Војске Србије. За обуку и усавршавање српских војних професионалаца у току следеће године САД ће дати више од пола милиона долара.

Србије. За обуку и усавршавање српских војних професионалаца у току следеће године САД ће дати више од пола милиона долара.